
Öffentliche Beschlüsse 
 

über die 
15. öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Stadtrates der Stadt Fürstenfeld-

bruck 
 

TOP 1 Bürgerfragestunde gem. § 36 der Geschäftsordnung (GeschO); An-
fragen an den Oberbürgermeister 

 
 
 

TOP 2 Bekanntgabe von in nichtöffentlichen Sitzungen gefassten Be-
schlüssen gem. Art. 52 Abs. 3 GO 

 
 
 

TOP 3 SA 015/2020 (Eilantrag): Aktiver und passiver Schutz vor Corona in 
allen Räumlichkeiten städtischer Bildungseinrichtungen (Kitas, Hor-
te, Schulen, VHS), Einsatz von Raumluftreinigungsgeräten der Fil-
terklasse F7/H14 

 
 
geänderter Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 
1. Das sog. „Tübinger Modell“ wird als konzeptionelles Ziel für die Große Kreisstadt 

übernommen. Der Oberbürgermeister nimmt zeitnah mit dem LRA und dem 
Bayerischen Staatsministerium für Gesundheit und Pflege Kontakt auf, um das 
sog. „Tübinger Modell“ in wesentlichen Teilen vor Ort umzusetzen. 

 
2. Die Stadt beschafft für Grundschulen, Mittelschulen und Kitas Raumluftfilter der 

Klasse F7/H14 in zwei Tranchen. Mit Schulleitung, Lehrkräften, Eltern und Ver-
waltung werden die auszustattenden Klassenräume festgelegt. 

 
3. Für alle Räume der Schulen werden zur Unterstützung des Lüftungsverhaltens 

CO2-Ampeln angeschafft. 
 
4. Die Finanzierung findet im Rahmen der bereitgestellten Mittel anderer Haus-

haltsstellen statt. 
 
 
 

TOP 4 SA Nr. 040/2020-2026; Dringlichkeitsantrag auf eine oder mehrere 
Corona-Schnelltest-Stationen für kostenfreie Schnelltests 

 
 
Beschluss: 
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1. Die Verwaltung wird beauftragt, unabhängig von den Aktivitäten des Freistaates, 
mehrere Teststationen einzurichten. 
 

2. Die Stadt dringt beim Landratsamt darauf, dass das Gesundheitsamt seine Sor-
mas-Installation um die Schnittstelle zu „Luca“ ergänzt. 
 

3. Die Stadt prüft, ob kostenlose Luca-Schlüsselanhänger zur Verfügung gestellt 
werden können. 

 
 

TOP 5 Rechtsverordnung nach § 14 LadSchlG zur Regelung der verkaufsof-
fenen Sonn- und Feiertage in der Stadt Fürstenfeldbruck für das 
Jahr 2021 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat nimmt den Sachvortrag der Verwaltung zur Kenntnis und beschließt, 
 

1. die verkaufsoffenen Sonntage für das Jahr 2021 auf den 25. April, 13. Juni, 
25. Juli und 31. Oktober festzusetzen und 
 

2. die Rechtsverordnung zur Regelung der verkaufsoffenen Sonn- und Feiertage 
in der Stadt Fürstenfeldbruck für das Jahr 2021 entsprechend der Anlage 1 zu 
beschließen. 

 
 
 

TOP 6 Konzept zur Wahlwerbung 

 
 
 

TOP 7 Änderung der Sondernutzungssatzung und des Gebührenverzeich-
nisses 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt die Änderung / Ergänzung der Sondernutzungssatzung und 
des dazugehörenden Gebührenverzeichnisses gemäß der beigefügten Anlagen zum 
01.05.2021. 
 
 

TOP 8 Freiwillige Feuerwehr Fürstenfeldbruck; Beschaffung eines Hilfeleis-
tungslöschgruppenfahrzeugs 20, einer Drehleiter 23/12 und eines 
Mehrzweckfahrzeugs für die Wache II 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 



15. öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Stadtrates am 23.03.2021 
 
 
 

Seite 3 von 5 

 
1. der Beschaffung eines Hilfeleistungslöschgruppenfahrzeugs 20, einer Drehleiter 

23/12 und eines Mehrzweckfahrzeugs für die Wache II der Freiwilligen Feuer-
wehr Fürstenfeldbruck zu zustimmen. 

 
2. die Verwaltung zu beauftragen, das Vergabeverfahren zur Beschaffung des Hil-

feleistungslöschgruppenfahrzeugs 20, der Drehleiter 23/12 und eines Mehr-
zweckfahrzeugs der Freiwilligen Feuerwehr Fürstenfeldbruck durchzuführen.  

 
3. den Oberbürgermeister o.V.i.A. zu ermächtigen, auf Grundlage der Ergebnisse 

des Vergabeverfahrens die Aufträge für die Ersatzbeschaffung des Hilfeleis-
tungslöschgruppenfahrzeugs 20, der Drehleiter 23/12 und eines Mehrzweckfahr-
zeugs zu vergeben.  

 
 

 
 

TOP 9 Freiwillige Feuerwehr Fürstenfeldbruck; Ersatzbeschaffung einer 
Drehleiter 23/12 für die Wache I in Verbindung mit einer Verpflich-
tungsermächtigung 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 
1. der Ersatzbeschaffung einer Drehleiter 23/12 der Freiwilligen Feuerwehr Fürsten-

feldbruck, für die Wache I im Jahr 2023 zu zustimmen.  
 
2. die Verwaltung zu beauftragen, das Vergabeverfahren zur Ersatzbeschaffung der 

Drehleiter 23/12 der Freiwilligen Feuerwehr Fürstenfeldbruck durchzuführen. Die-
se soll in einer gemeinsamen Ausschreibung mit der Beschaffung der Drehleiter 
23/12 für die Wache II erfolgen.  

 
3. den Oberbürgermeister o.V.i.A. zu ermächtigen, auf Grundlage der Ergebnisse 

des Vergabeverfahrens die Aufträge für die Ersatzbeschaffung der Drehleiter 
23/12 zu vergeben.  

 
 
 
 

TOP 10 Jahresantrag 2021 Städtebauförderung I "Innenstadt"; Bericht 

 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Kenntnisnahme  
 
 

TOP 11 Vorstellung Konzept für Start-up-Angebot im "Geschäftsführerhaus" 
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Kenntnisnahme: 
 
Der Stadtrat nimmt das erarbeitete Konzept für das Start-up-Angebot im sogenann-
ten Geschäftsführerhaus zur Kenntnis. 
 
Die Sachanträge Nr. 63/2014-2020 und Nr.154/2014-2020 gelten damit als behan-
delt. 
 
 

TOP 12 Personalangelegenheiten; Einführung von Fahrradleasing für die 
städtischen Beschäftigten im Wege der Entgeltumwandlung 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt, den Beschäftigten der Stadt Fürstenfeldbruck das Fahrradlea-
sing als weiteren Weg der Entgeltumwandlung zu eröffnen. Die Verwaltung wird beauf-
tragt, das öffentliche Ausschreibungsverfahren zu veranlassen und mit dem favorisier-
ten Leasinganbieter einen entsprechenden Rahmenvertrag abzuschließen. 
 
 
 

TOP 13 Personalangelegenheit 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt, den Bayerischen Versorgungsverband nach § 2 Nr. 9 der Ge-
schäftsordnung des Stadtrates zu ermächtigen und gleichzeitig zu beauftragen, für alle 
Beschäftigten mit beamtenrechtlichen Versorgungsrechten (Beamte und Arbeitnehmer 
mit Versorgungsrechten/auf Zeit) die Feststellung der ruhegehaltfähigen Zeiten für alle 
nach „Soll“- oder „Kann“-Vorschriften anrechenbaren Vordienstzeiten unter Berücksich-
tigung der jeweiligen Voraussetzungen, des im Sachvortrag stehenden Vorbehaltes* 
sowie der aktuell geltenden Rechtslage selbstständig und im höchstmöglichen Umfang 
zu vollziehen, sofern sich diese Vordienstzeiten ruhegehaltssteigernd auswirken. 
 
 
 

TOP 14 Angelegenheiten der Stadtwerke 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat stimmt dem Beschluss des Aufsichtsrates der Stadtwerke Fürstenfeld-
bruck zum Neubau des Hallenbades mit Sauna der AmperOase zu. 
 
 

TOP 15 Verschiedenes 
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